

## ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

На соискателя государственного бюджетного учреждения  
«Санкт-Петербургский научно-исследовательский институт скорой помощи  
им. И.И. Джанелидзе» Серикова Валерия Владимировича  
(3.1.10. Нейрохирургия, 3.1.8. Травматология и ортопедия)

С 2013 года принимал непосредственное участие в работе научного отдела нейрохирургии по научно-исследовательской теме: «Нейроортопедический подход в лечении дегенеративных стенозов поясничного отдела позвоночника». С 2014 по 2016 г Сериков Валерий Владимирович прошел обучение в ординатуре по специальности «нейрохирургия» на базе Военно-медицинской академии имени С.М. Кирова. Программу подготовки выполнил в полном объеме, в соответствии с утвержденным индивидуальным планом работы. Активно занимался как плановой научной, так и клинической работой.

Диссертация Серикова Валерия Владимировича на тему «Нейроортопедический подход в лечении дегенеративных стенозов поясничного отдела позвоночника» посвящена одной из важных и актуальных проблем в современной нейрохирургии, травматологии и ортопедии, вертебологии. Она является завершенной работой, целью которой явилось улучшение результатов хирургического лечения пациентов с дегенеративными стенозами поясничного и крестцового отделов позвоночника с использованием принципов нейроортопедического подхода и коррекцией позвоночно-тазовых взаимоотношений. В процессе выполнения работы были проведен анализ результатов клинико-лучевого обследования пациентов с дегенеративными стенозами поясничного и крестцового отделов позвоночника на уровнях от L3 до S1. Разработан нейроортопедический подход к хирургическому лечению пациентов с дегенеративными стенозами поясничного отдела позвоночника и выполнена оценка результатов вариантов оперативного лечения больных с использованием данного нейроортопедического подхода. Проведен сравнительный анализ результатов эффективности лечения пациентов с дегенеративным стенозом поясничного и крестцового отделов позвоночника при различных вариантах предоперационного планирования с применением разработанного

нейроортопедического подхода. Основываясь на полученных результатах исследования, был предложен алгоритм предоперационного планирования и хирургического лечения пациентов с дегенеративными стенозами поясничного и крестцового отделов позвоночника.

При выполнении данной диссертационной работы В.В. Сериков проявил себя вдумчивым и зрелым исследователем, способным четко определить и сформулировать цель и задачи научной работы, определить необходимые методы исследования, проанализировать полученные результаты. Валерий Владимирович освоил основные методы исследования, используемые в диссертационной работе, овладел техникой выполняемых в ходе исследования операций.

В процессе работы над диссертацией автор изучил литературные источники за последние 10 лет, посвященные проблеме оперативного лечения дегенеративных стенозов поясничного отдела позвоночника и влиянию позвоночно-тазовых взаимоотношений на качество жизни пациентов.

В результате выполненной работы Сериков В.В. разработал алгоритм предоперационного планирования и хирургического лечения пациентов с дегенеративными стенозами поясничного и крестцового отделов позвоночника, который включает в себя оптимальный комплекс лучевых исследований, что в последующем позволяет улучшить клинический исход у пациентов с дегенеративными стенозами поясничного отдела.

Диссертация написана соискателем в традиционном стиле, состоит из введения, обзора литературы, глав собственных исследований, заключения, выводов, практических рекомендаций. Все части работы логически связаны между собой. Библиографический список включает в себя как отечественные, так и иностранные современные источники. По теме диссертации опубликовано 11 научных работ, среди них 3 статьи в журналах по перечню ВАК Министерства образования и науки РФ. Результаты исследования внедрены в клиническую практику 1 и 2 нейрохирургических отделений «Санкт-Петербургского научно-исследовательского института скорой помощи имени И.И. Джанелидзе», в учебный процесс кафедры нейрохирургии им. А.Л. Поленова ФГБОУ ВО «Северо-Западного

государственного медицинского университета им. И.И. Мечникова» Минздрава России. Основные научно-практические положения диссертации используются в постдипломном образовании врачей на циклах усовершенствования «Санкт-Петербургского научно-исследовательского института скорой помощи имени И.И. Джанелидзе», ФГБОУ ВО «Северо-Западный государственного медицинского университета им. И.И. Мечникова» Минздрава России.

Серикова В.В. отличается высокая трудоспособность, ответственность, организованность, целеустремлённость, дисциплинированность.

Учитывая актуальность темы исследования, научную и практическую подготовку соискателя, работа может быть представлена в диссертационный совет для публичной защиты на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям: 3.1.10. Нейрохирургия, 3.1.8. Травматология и ортопедия.

Директор  
государственного бюджетного учреждения «Санкт-Петербургский научно-исследовательский институт скорой помощи им. И.И. Джанелидзе»  
доктор медицинских наук, профессор

«16» июня 2023 г.

Мануковский В.А.

Подпись Мануковского Вадима Анатольевича заверяю:

Ученый секретарь ученого совета  
государственного бюджетного учреждения «Санкт-Петербургский научно-исследовательский институт скорой помощи им. И.И. Джанелидзе»  
доктор медицинских наук, профессор

«16» июня 2023 г.



Вербицкий В.Г.

Адрес организации: 192242, г. Санкт-Петербург, ул. Будапештская, 3, лит. А.  
Тел. 8(812)-774-86-75,  
e-mail: [info@emergency.spb.ru](mailto:info@emergency.spb.ru),  
сайт: <http://www.emergency.spb.ru>.